

一片冰心在月饼

本报小记者 DIY 月饼, 教师节送给老师表爱心

“老师，兔子月饼被他咬掉耳朵了……”“我……我再把它捏成叮当猫就是！”8月29日，三湘华声全媒体小记者俱乐部组织小记者前往原味主义手工DIY馆亲手制作月饼，20多名小记者在手工老师的指导下学习制作了广式月饼和冰皮月饼，作为新学期教师节送给老师的爱心礼物。

■记者 朱晓华

小手做出精致月饼

“这么小的一团，能包得下那么大的馅吗？”首次制作广式月饼，小记者们每人分到一团小小的黄色面团和一坨大豆沙馅，怎么将大豆沙包入小面团，成了小记者们需要挑战的第一个难题。

在老师的指导下，孩子们小心翼翼地将面团擀成手掌宽的面皮，再将豆沙馅像包饺子一样地包在其中，总算完成了第一步。再用模具一压，一个像模像样的月饼就做成了。

看着自己做出来的精致月饼，小记者们都忍不住想大快朵颐，手工老师一句话就把这个念头压了下去：“现在可不能吃哦，要放到烤炉里烤熟，再放置三天，等它回油后才能吃！”接下来制作冰皮月饼就简单多了，步骤跟广式月饼完全一致，唯一不同的是那层冰皮是已经熟了的面团，不需高温烘焙就可直接开吃。

开学给老师的礼物

做月饼时，小馋猫们忍不住了，小记者蒋子文做的是一只兔子造型的冰皮月饼，成型不到一分钟就被他咬掉了两只长耳朵。“还吃！你不是要送给老师的吗？”子文不好意思地挠了挠头，把咬掉耳朵的“兔子”塞入叮当猫模具里，又巧妙地做成了一只“叮当猫”。

“放置三天后，正好开学，我要把这个月饼送给我们班主任熊老师！”来自长师附小六年级的小记者熊可心兴奋地说。

“就两个月饼，老师会不会觉得我太大气？”小记者郑林青有些担忧。旁边的小记者陈潇立马打消了他的疑虑：“这是我们亲手做的，老师一定会喜欢的！”同为老师的陈潇妈妈也说，孩子们亲手制作月饼时倾注的感情和心意，是老师最看重的，这样的感恩活动非常有意义。

相关链接

本报有了糕点制作手工基地 小记者凭证可打8折

外面买的食品太不放心，今后可以到这里来做着吃了。从8月29日起，原味主义手工DIY馆(位于五一广场景江东方大厦805室)成为三湘华声全媒体小记者俱乐部手工基地，俱乐部小记者凭小记者证前往制作，均可打八折。

如果你也想亲手制作月饼或其他糕点的话，亦可拨打原味主义手工DIY馆的联系电话：0731-88996282、13397649782 或加他们的QQ(号码620009001)进行预约。



小记者播报

做饼记

亲手做月饼?对,跟我一起去看看吧!

五一大道最繁华的地段,居然隐匿着这样一个清静的好去处。在景江东方酒店旁上电梯到八楼,我看到一间装修得很漂亮的房子,墙壁都被刷上了梦幻般的蓝色,墙壁上的大泡沫板上钉着上百张照片,都是大家亲手制作的甜品:有慕斯蛋糕、果冻布丁、蛋挞、巧克力……惹得我口水都出来了。

开始制作月饼。老师用盘子拿了材料和模具过来,我拿起材料,油油的,凉凉的,可舒服了。我们照着老师的方法,把外面的一层皮搓圆再压扁,将豆沙馅放在中间,用压好的皮往上一包,再轻轻地揉成一个球,我选了个“多啦A梦”的模具,再把做好的“球”放在模具里,均匀地填满整个模具,往下一压,“生月饼”便做成了,再在高温中烤一烤,杀菌,月饼就做成了。

刚烤好的月饼出炉了,扑鼻的香味溢满了整个屋子,我迫不及待地想咬上一口,不过这是要送给我亲爱的安主任的,真希望赶快开学,看看老师吃了我这个月饼的心情,好好表扬一下我这“心灵手巧”的学生,哈哈!

■长沙市湘一青竹湖外国语学校 初1005班 卢南村

小记者探访名人老师——

明星“娘老子”：培养的“星星”数不清

“一个人的成功绝不是某一位老师的功劳，靠的是所有老师的共同培养，以及她自己付出的超乎常人的汗水……”教师节前夕，三湘华声全媒体小记者俱乐部组织小记者探望名人的老师，寻找她们的成功轨迹，教过著名歌唱家张也、雷佳、王丽达、甘萍等人的湖南省艺术职业学院声乐教师梁琼如此表示。

明星“娘老子”：培养的“星星”数不清

“我的学生很多，张也是我教的第一届，光她们班就有黄英、甘萍、马兰、宋政……87级的朱少宇、瞿颖、90级的舒高、吴军，还有游洋、中央电视台李晓辉，今年的快女李盼、红歌会全国第四名的畅快……”说起自己的明星学生，梁老师如数家珍。1983年，梁老师大学毕业后分配到当时的湖南省艺术学校教声乐，当时全校声乐老师就两个，一个是她，一个是李谷一的表姐李燕怡老师。“看，这一页就是张也的，她当时选唱的曲目是《倒春来·绣花调》……”采访过程中，梁老师翻出自己1985年9月27日所作的教学笔记，保存了26年的记录字迹依然清晰。“我1956年的，属猴，当时大家笑话我‘大猴子



教师节前夕，三湘华声全媒体小记者俱乐部组织小记者探望著名歌唱家张也、雷佳、王丽达、甘萍的老师梁琼，小记者们将美津园提供的礼品送给梁老师。

带小猴子’，所幸我的‘小猴子们’都有出息……”更为有趣的是，因为‘梁老师’谐音‘娘老子’，学生们都这么叫她，二炮文工团的著名歌唱家游洋现在打电话给她，还是开口就叫“梁妈妈”。

最令梁老师高兴的是，2008年奥运会的闭幕式上，张也、汤灿、张燕、陈思思、雷佳、王丽达、哈辉7名歌手站在举世瞩目的舞台上联袂演唱《今夜月明》，获得全世界观众的喜爱，7人中就有5个是湖南籍歌手，其中3个是她的学生。

成功秘诀：付出超乎常人的努力

“您教了这么多明星学生，能不能总结一下她们为什么能成功？”来自长师附小六年级的小记者朱重熙迫不及待地提问。梁老师笑着说：“她们的成功，绝不是哪一位老师的功劳，而是众多老师共同培养的结果，更重要的是她们自身付出的超乎常人的努力！”在采访中，梁老师多次强调了这一点。

在她的印象中，张也、甘萍都特别刻苦，为了练好声腔，通常一整年都在反复训练一首曲目。“都说达芬奇学画画的时候，画了几个星期的鸡蛋；她们

一首曲目一唱就是一年，常人肯定觉得单调、乏味，可她们都坚持下来了，她们的演唱基础就是这样打好的！”

老师的幸福：学生的成就是最大的幸福

“您培养出了这么多明星学生，自己却很少站上舞台，内心有没有失落感？”小记者唐嘉鑫提了个相对麻辣的问题。梁老师笑着说：“哪会失落呢？我感到特别幸福，作为老师，最大的幸福就是看到学生们都有成就。”她还表示，她最幸福的时刻就是坐在家里的摇椅上，对着当年的教学笔记回忆教过的学生……

采访结束时，小记者们递上由湖南省美津园粮油食品有限公司特意为梁老师准备的教师节礼品，感谢她培养出了这么多的明星学生，小记者潘亮颖甜甜地叮嘱梁老师：“多吃茶油最健康，希望您永葆健康……”梁老师连声表示感谢，她表示，今年湖南艺术职业学院即将迎来六十周年的校庆，届时她的这些明星学生都会回母校，希望小记者们到时候也去参加现场采访，“热烈欢迎你们都来数星星！”

■记者 朱晓华

环球雅思学校
美国纳斯达克上市公司知名教育品牌

10月1日前大一新生报名雅思或托福 好礼相送

5000元以上课程 送自行车(价值300元)

2000元以上课程 送背包(价值100元)

礼品以实物为准

咨询电话 84444991 88869242

平和堂校区：五一广场平和堂商务楼12层
东塘校区：韶山路东塘大厦长沙银行14层